

八年抗战八路军枪从哪儿来

缴获之外自产也不少,太行山区的黄崖洞兵工厂两年曾生产步枪4100支

关于抗日战争中八路军的装备,有一个常见印象,即“小米加步枪”,寓意着抗击日军时落后的后勤补给和武器。但即便拥有的仅仅是步枪,比起长征时期也是巨大的进步。

据1934年长征之初时的统计,八万红军中,平均每百人拥有的枪支数量仅40多支。这意味着有一半以上的红军战士只能靠大刀和长矛战斗。而到了1945年春天,八路军已经装备了37万支枪。那么,抗战时期,中共是如何提升武器装备的?其装备到底从何而来?

长征后兵工厂队伍仅剩21人

长征途中红军武器的一个重要来源是缴获。战士们缴获武器后,一般留用优质的战利品,将替换下的旧枪用于武装当地群众,或是送给地方友好势力,实在无法带走的就地销毁。红军在缴获武器的一次次战役中积累了自己的心得。陈云化名施平于1936年春发表的《英勇的西征》中提到:“我们的红军战士,不大乐意同各地方军阀厮杀,而只高兴和南京军阀交战,因为击溃了一个南京军阀,通常总是得到大批粮食、军械,而地方军阀却比较寒穷得多了。”

当然,红军的武器也有少部分来自自产。红军长征时,有一个专门的兵工厂。1935年10月,红军到达陕北,随行的兵工厂队伍经过万里长征后,只剩下21人、两把虎钳、四把锉子和一个风箱。后来,这支队伍与陕北革命根据地的兵工厂一起组成了红军兵工厂,属总供给部领导,主要的工作项目有修理机械、复装子弹、制造手榴弹,形成了一个行业比较齐全的兵工厂。1935年底,兵工厂开始发展弹药生产,还研究并制造了黑火药和起爆药,1936年6月又增加生产地雷。

1937年抗战之初,八路军的武器装备质量恶劣,数量严重不足,有时不得不使用古老的大刀、长矛等与装备精良的日军作战。七七事变后的10月21日,毛泽东致电周恩来、朱德:“我们必须在一周内增加步枪一万支,主要方法是自己制造。”1937年11月,八路军总部召开了一次会议,这次会议指出除每个师外,各旅团、各游击队以及地方政府和自卫队,也要招募技术工人,开办修械所和子弹厂,制造地雷和手榴弹。从此,修械所和子弹厂如雨后天春笋一般遍布太行山区。1939年5月,八路军总部成立军工部,部长刘鹏的主要任务便是领导太行山区的军事工业建设。

抗战结束有50家兵工厂

在众多新建的兵工厂中,最著名的当属太行山区的黄崖洞兵工厂。黄崖洞地处山西省黎城县西北90华里的水窑山上,海拔1600米,兵工厂坐落在洞内的一片山谷地带。整个工厂被陡峭的山峰紧紧环绕,只留有南面高而狭长的山口出入,对于一个以游击战闻名的军队来说,黄崖洞兵工厂的选址隐蔽而安全。

建厂初期,黄崖洞兵工厂作为八路军大型兵工厂受到了党内瞩目。朱德对兵工厂的领导说:“现在大敌当前,枪弹是我们的命根子,这唯一的大型兵工厂可以说是八路军的掌上明珠。厂子建得越快,部队的战士越能早日得到杀敌武器。”黄崖洞兵工厂以惊人的速度建设起来。在没有砖瓦、木材的山区,工程师陈志坚带领民工开山砸石,打石造房,半年不到,12栋石头房沿着黄崖洞山谷而起。

1939年底,黄崖洞兵工厂建成投入生产,工厂工人勤奋且高产,1940年至1941年,是步枪生产最多的时



抗战初期的八路军战士,武器各式各样。

期,两年里生产步枪4100支。黄崖洞兵工厂初创时期是八路军的步枪制造厂,主要生产五五式步枪和八一式马步枪。五五式步枪及八一式马步枪都是黄崖洞兵工厂根据已有步枪改进而来。五五式步枪以汉阳兵工厂制造的七九步枪为样枪,第一批枪出炉时正值朱德55周岁,遂命名此枪为五五式步枪。

到抗战胜利前后,共产党领导下的兵工厂已有50多家,工人3万人。

民众也支持了不少枪支

对于“军民一家亲”的共产党,抗战时期的武器来源还有一个途径,即广大民众。在传统中国农村,会有防范土匪的土围墙,各家会分摊钱购买枪支弹药。购买的武器不是个小数目,以俗话说的盒子炮为例,进口数量就超过40万支,这还没有加上自产仿造的。

此外,自清末始,华北地区经历了多次战役,包括甲午战争、辛亥革

命、直奉大战、中原大战,除了给当地百姓带来战争之苦外,大量兵器也散落民间。史料显示,在1937年8月,内蒙古独力坝村虽然只有200村民,却有11支步枪和1支手枪。天津西庄崖有步枪40支,山西下社村有30多支步枪冲锋枪,河北东范町有步枪40多支。

此外,可以确定的是,收买收编伪军武器也是八路军兵器的重要来源。冀鲁边区领导人张荣廷曾劝导山东北部海匪出身的伪军傅瑞五加入八路军,这个伪军手下有600多人,300支步枪,40支手枪,7门山炮和7挺机枪。后来这个部队一直打到了云南贵州。

叶剑英在抗战七周年时曾讲到,“若将八路军、新四军所缴获的长短枪总计起来,则我军七年抗战的结果,缴获了长短枪32万支以上(其中一部分是日军的,大部分是伪军的)。若按照我军人与枪的比例为5比3计算,光是长短枪就可以武装54万多人,缴获轻重机关枪及大小炮,还不算在内。” 据人民网

“八路军”番号何时正式启用

八路军是我党领导的主要抗日武装力量,但是关于八路军及其所辖各师、旅的番号何时正式启用的问题,很多人并不清楚。

“西安事变”后,国共两党代表于1937年2月9日在西安举行第一次正式会议,商讨国共合作的主要问题。2月10日,中共中央发电,向国民党提出五项要求,表示:贵党能以此为国策,本党愿保证“工农民主政府改名为中华民国特区政府,红军改名为国民革命军,直接受南京中央政府与军事委员会之指导”。后来,谈判出现波折,我党作出一些让步。

7月28日,在庐山与国民党谈判的周恩来一行回到延安,同党中央商议红军改编出动抗日事项,决定:“立即争取西安行营同意,红军集中三原改编,编足四万五千人,三个师上设总指挥部(将来可让步为军部),朱德任正职,彭德怀任副职。”

8月22日,国民政府军事委员会宣布将陕甘宁边区红军编入国民革命军序列,将北伐战争时被撤销的第八路军番号授予我军。8月25日,毛泽东、朱德、周恩来签发《中共中央革命军事委员会关于红军改编为国民革命军第八路军的命令》,公布了八路军和下辖115师、120师、129师以及所属各旅的番号;并委任了各级主官。这成为八路军诞生的标志。

9月11日,国民政府军事委员会下达命令,第八路军改称第十八集团军。9月26日,毛泽东指出,十八集团军是战时序列,八路军是平常称呼。这两个名义都要,注意在前方统称十八集团军。1939年2月10日,中共中央书记处《指示》:“八路军名称为敌人所畏,为国人所爱,决不应轻易更改。”因此,八路军的名称一直被沿用。 据《北京日报》

时代周刊竟把宋神宗评为史上第三富

他究竟有哪些财产,这个评选靠谱吗

最近,美国《时代》周刊公布了一份富豪榜的“历史版本”,评出有史以来最富有的10个人,其中包括洛克菲勒、凯撒大帝、宋神宗、成吉思汗等,上榜的唯一健在人物是比尔·盖茨。

因GDP占全球1/4入选

作为唯一上榜的一位“正宗”中国人,非著名皇帝宋神宗是怎么上榜的呢?《时代》周刊的评选标准,是将各个历史人物的财富与当时其国家或王朝的国内生产总值做比较得出的结论,认为上榜的这些人物在历史的长河中比其他更富有。

如排在榜首的来自西非的马里帝国国王穆萨生活在14世纪,大约只活了37岁,但他的帝国是当时全球最大的黄金生产国。据说穆萨去麦加朝圣时带了500名奴隶、100驮黄金,其奢侈挥霍和慷慨施舍,甚至引起开罗金价下跌,马里帝国以此名扬海外。

凯撒大帝是罗马帝国的奠基者,根据历史学家的研究,他不仅统治着罗马帝国,个人资产还占帝国经济总量的20%,相当于现在的约4.6万亿美元,因此在历史长河中排名第二。

宋神宗赵顼(xu)排行老三,也是托了时代的福。尽管他在位仅18年,去世时才30多岁,但当时北宋国内生产总值占到全世界的25%至30%,足

以撑起史上“老三”的身家。

对宋神宗的高票当选,有网友提出质疑:“宋神宗?外国人不知道中国古代皇帝大部分私人其实是没太多钱的。记得某个皇帝穷得连衣服上都要打补丁了。”专栏作家李开周对古人的钱袋子颇有研究。他也认为宋神宗人榜不靠谱:“我估计是排榜人把神宗时期的财政收入记到他私人账上了。其实,宋朝的国家财政和皇帝的私人财产是分得很清的。”

其主要收入靠房屋租金

李开周认为,宋神宗主要收入来源是都城公有房地产的租金。宋朝出租房屋一年收入多少呢?李开周举了个例子,比宋神宗晚50年的宋高宗,靠出租公房每年收入约30万贯。“宋朝皇帝的收入一般都不够花,因为赏赐大臣、子女婚嫁、给嫔妃脂粉钱,都要皇帝掏腰包。所以国家财政每年还要再拨付给皇帝一笔钱来贴补开销。”

李开周说,宋神宗起用王安石变法后,皇帝用钱要由户部批准。同时,宰相、参知政事、枢密使都有权对皇帝申请经费说不。陆游《老学庵笔记》有段记载:宋高宗的爱妃张婕妤想要张檀木椅子,宋高宗吩咐工部订购,宰相赵鼎当即否决,后来连宋高宗日常用的椅子都只能用普通木材。

《时代》周刊公布的史上最富榜单(前十)

- 1 马里帝国国王穆萨
- 2 罗马帝国凯撒大帝
- 3 宋神宗赵顼
- 4 印度莫卧儿帝国第三代皇帝阿克巴
- 5 苏联领导人斯大林
- 6 美国“钢铁大王”安德鲁·卡内基
- 7 美国超级资本家洛克菲勒
- 8 英国昔日首富艾伦·鲁弗斯
- 9 美国企业家比尔·盖茨
- 10 蒙古帝国可汗成吉思汗



宋神宗

延伸阅读

哪些人其实比宋神宗更有钱

李开周认为,《时代》周刊的这份榜单很有问题:“清朝乾隆皇帝应该比成吉思汗富多了,成吉思汗只是疆域辽阔而已,清朝的经济水平和经济实力比元朝先进得多,皇帝收来的租金自然也多,更何况铁木真活着时还没有元朝。和珅应该也能入选,他被抄出的家产相当于清政府国库15年收入的总和。还有个富豪没上榜——清乾隆年间广州十三行的首领伍秉莹,他活着时被英美商人公认为全球首富。他

同欧美各国的重要客户都建立了紧密联系。他不但在国内拥有地产、房产、茶园、店铺等,还在大洋彼岸的美国进行铁路投资,证券交易并涉足保险业务等领域,同时还是英国东印度公司最大的债权人。”

在2013年美国《华尔街日报》统计的一份“1000年来世界上最富有的50人”榜单上,共有6名中国人入选,分别是成吉思汗、忽必烈、刘瑾、和坤、伍秉莹和宋子文。 据《都市快报》

明朝状元要看颜值 很多帅哥逆袭成功

明太祖朱元璋长相平平,但他决心把状元打造成帝国的形象代言人。这早在洪武四年首次殿试就树立了榜样。原拟为状元的郭驥因为貌丑被降为榜眼,英俊的吴宗伯被拔为状元。

太祖的范例让明代很多皇帝在钦点状元时先测颜值,很多帅哥因此逆袭成状元。这里试举几例:正统四年,殿试初拟张和为状元,明英宗派贴身太监去张和的住所查看,发现他的眼睛长翳、昏花,便将他降为二甲一名,另将英俊俊朗的施聚拔为状元。弘治十二年,浙江才子丰熙的殿试策论极佳,被拟为状元,但他跛脚,仪容不佳,孝宗知道后遗憾地把他降为榜眼,将原本位居第四,但长得“头大貌伟,洁白凝重”的广东人伦文叙点为状元。 据《广州日报》

古代中国已开始胎教 周文王是首个受益者

很多人误以为“胎教”是来自西方的先进生育理论,殊不知,中国自古就有非常完整的胎教理论。

《黄帝内经》中就有关于“胎病”的论述。成书于西汉的《大戴礼记·保傅》有“胎教”一词,且有明确规定:“王后所求声音非礼乐,则太师缦瑟而称不习;所求滋味非正味,则太宰倚斗而言曰:不敢以待王太子。”据记载,第一个对孩子进行胎教的是周文王的母亲太任,周文王生下来非常聪明。 据《快乐老人报》

轻骑电动车
QINGQI
团购招商惊喜价
电话: 15665880765

高价收钱币 邮票 毛主席像章
连环画 名人字画 银元 金银币
文革产物 售生日报
英雄山文化市场红太阳古玩店(牌方对过)
13287725199 13287725369

济南百济抗肿瘤药大药房
肿瘤药 专卖
电话: 55509999 15275169999 地址: 济南市市中区青年西路54号

济南强达红木家具厂
保真 15253109995
0531-85551269

济南大学 大型社区 网景楼王 即买即住
天上掉馅饼 房子免费送!
87110277 87110266
双气地暖,看房就送百元好礼! 24小时热水